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Историко-документальная выставка «Россия-Германия: от конфронтации к сотрудничеству. К 70-летию окончания Второй мировой войны» подготовлена Федеральным архивным агентством, Государственным архивом Российской Федерации, Государственным историческим музеем и Российско-германским музеем Берлин-Карлсхорст при поддержке Министерства культуры Российской Федерации, Министерства иностранных дел Российской Федерации и Уполномоченного Правительства Федеративной Республики Германия по вопросам культуры и средств массовой информации.

Экспозиция рассказывает о политических, экономических, гуманитарных и культурных отношениях наших стран во второй половине ХХ – начале XXI века на основе важнейших документальных источников, большинство которых впервые показывается специалистам и широкой общественности. Это документы из Архива внешней политики России, Федерального архива Германии и Политического архива МИД Германии. В сочетании с редкими фотографиями, картами, кинохроникой, музейными предметами они создают единое историческое пространство, представляющее главные исторические этапы конструктивного сближения СССР/России и Германии с 1945 по 2015 гг. 

Выставку открывают документы о капитуляции Германии 8/9 мая 1945 г., Ялтинской и Потсдамской конференциях, о создании ООН, Нюренбергском процессе, деятельности советских органов на территории Германии и создании двух немецких государств - ГДР и ФРГ. Особый интерес представляют документы Берлинских кризисов 1949, 1953 и 1961 гг. и строительства Берлинской стены. 

После подписания в 1970 г. долгосрочного Соглашения о торговле и экономическом сотрудничестве ситуация стала меняться в положительную сторону. Потепление отношений произошло в гуманитарной и культурной областях. Создавались творческие союзы, шел обмен делегациями, появились города-побратимы. На выставке представлены биографии и документы известных российских и немецких деятелей культуры и искусства, внесших свой вклад в развитие отношений двух стран. 

После падения Берлинской стены открылись перспективы для сотрудничества между нашими государствами. Так называемый «Большой договор» (1990 г.), охватывал практически все принципиально важные направления взаимоотношений. Одним из знаковых символов падения «железного занавеса» стал приезд культовой немецкой рок-группы «Scorpions» в Москву, также представленной в экспозиции. 

С наступлением XXI в. начался новый этап тесного и многостороннего сотрудничества России и Германии.  В экспозиции представлены подлинные государственные договора двух стран об экономическом и культурном сотрудничестве: строительстве «Северного потока» (2005 г.), основании «Петербургского диалога» (2001 г.), совместное воссоздание Янтарной комнаты в Царском Селе (2003 г.), открытие Германского исторического института в Москве (2005 г.).

Отдельного внимания заслуживает мультимедийная часть выставки. Аудиовизуальные документы дают зрителю возможность самостоятельно прочувствовать атмосферу эпохи, о которой рассказывает экспозиция, своими глазами увидеть исторический футбольный матч между командами СССР и ФРГ (1955 г.), кадры кинохроники общевойсковых учений армий государств - участников Варшавского договора «Братство по оружию» (1970 г.) и знакового разрушения Берлинской стены (1989 г.), выступление Даниила Гранина, которому депутаты Немецкого Бундестага аплодировали стоя в 2014 г.
Опираясь на знаковые события в жизни России и Германии, организаторы выставки стремились способствовать формированию опорных точек общей исторической памяти, ориентированных на взаимопонимание в условиях сохраняющихся различий в оценке некоторых событий прошлого. 


Пресс-показ состоится 10 ноября 2015 г. в 16:00 час. 

Выставочный комплекс Государственного исторического музея
Площадь Революции, д.2/3
Открытие выставки 10 ноября 2015 г. в 17:00 час.
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Аккредитация СМИ по телефонам и электронной почте:

8(495) 692-01-51, pressashm@gmail.com 

8 (495) 580-88-25, bolotina@statearchive.ru
