                                 Дорогие друзья!

Мы искренне благодарны вам за внимание к нашим проектам. Нам представляется, что поддержка выставочных проектов и культурных программ музея предоставит новые возможности для привлечения внимания общественности к деятельности вашей компании и утвердит ее позитивный имидж в культурной и политической сфере.

В ответ на оказанную финансовую поддержку того или иного проекта Государственный Исторический музей  предоставляет своим партнерам следующие Спонсорские привилегии:
1. Размещение логотипа и указание статуса Спонсора выставочных проектов:

· указание на то, что Компания является СПОНСОРОМ проекта на баннере на здании (в зависимости от размещения выставки) по адресам музейного комплекса (Красная площадь д. 1, Площадь Революции д. 2/3), на афишах перед входом в выставочный зал;

· указание на финансовую поддержку СПОНСОРА во всех рекламных акциях по проекту;

· указание СПОНСОРА и размещение его логотипа во всех печатных материалах, связанных с проектом, включая пригласительные билеты, брошюры или каталоги проекта, которые будут распространяться в музее во время демонстрации выставки;

· размещение приветственного слова от СПОНСОРА в каталоге выставки;

· размещение информации о СПОНСОРЕ на веб-сайте Государственного Исторического музея; 
· информация о финансовой поддержке СПОНСОРА будет включена в пресс-релизы проекта;

· СПОНСОР получит возможность выступить на пресс-конференции, на которой будут присутствовать представители СМИ.
2. Организация специальных мероприятий для деловых партнеров, клиентов и инвесторов на территории музея:

· организация специального приема с коктейлем по случаю открытия выставки, СПОНСОРОМ которой является компания; 

· для ГЕНЕРАЛЬНОГО СПОНСОРА выставки музей предоставляет бесплатно свою площадку для организации эксклюзивного VIP-приема по специальной программе в историческом интерьере музея;
· проведение авторской экскурсии по выставке в сопровождении куратора выставки;

· организация и проведение экскурсии для VIP – группы (руководство компании и ее почетные гости) по музейному комплексу (Исторический музей, палаты бояр Романовых, Покровский собор);

· приглашение на концерты, проводящиеся в музее.
3. Возможность бесплатного посещения выставки для Спонсора выставочных проектов.

Привилегия предоставляется для сотрудников компании на все время проведения выставки. Количество билетов оговаривается при заключении договора.

4. Передача Спонсору связанных с выставкой изданий – каталогов, буклетов. 

В знак благодарности за поддержку проекта МУЗЕЙ безвозмездно передает СПОНСОРУ издания, связанные с выставочным проектом. Количество экземпляров оговаривается при заключении договора. 
Для того чтобы продемонстрировать масштаб и широту возможностей, которые открываются перед вашей Компанией в связи с оказанием спонсорской поддержки художественным проектам, осуществляемым в стенах Исторического музея, приведем несколько фактов:

· Государственный Исторический музей является одним из самых посещаемых музеев страны – более 1.000.000 посетителей в год

· Фонды Государственного Исторического музея насчитывают более 4.500.000 предметов и 15.000.000 листов документов
· Международные выставки Исторического музея проходят при поддержке Правительства РФ, МИД РФ, на открытии присутствуют представители дипломатических, политических и деловых кругов России.

Мы будем рады сотрудничать с вами и готовы обсудить конкретные предложения, которые могут возникнуть у вас по поводу партнерских отношений с Историческим музеем.
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